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Sátoraljaújhely, 19Í2 Április 13. 30 (5146.) Negyvenharmadik évfolyam

lakás So- 
szám alatt 
-tői bérbe

laitás nyer­
tei kereske- 

^y- és hitel- 

Kazinczy-

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és ktadoMratal:
Bátoraljaujhely, Főtér 9 asám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Sjllttórben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden eső ntán 
9 üli. Petit betűknél nagyobb, avagy 

Iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hír 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó Mrdetó 

seknél árkedvezmény.

Mére^keVerés.
— ápr. 13.

Az ország egyik legnagyobb 
munkatermében, a törvényhozás­
ban egy év óta tart már az anar­
chia. Minden produktív munkát 
megöl a parlamentarizmus rákfe­
néje, a kisebbség terrorizmusa: 
az obstrukció.

A kormányzat és a többség 
kötelessége a törvényhozást mun­
kával ellátni, a munka sorrendjét 
megállapítani, irányítani, az állam- 
háztartás körébe vágó összes 
törvényalkotásokat elvégezni, a 
mindkét államot egyaránt érdekló 
törvényhozási műveleteket tető 
alá hozni.

A kormány ezen kötelességé­
nek — a tények igazolják — 
eleget tesz és eleget kiván tenni. 
A megelőző kormányzat emlékeit 
sirató kissebbség, amely eddig 
a hatalom birtokában a legellen­
tétesebb kormányzati szellemben 
vezette az országot, most egy­
szerre az ellenzékiek tetszetős, 
hálás és népszerű köpönyegében 
a legfrivolabb játékot űzi már 
egy esztendő óta. Ez a játék már 
veszedelmes jelleget kezd ölteni. 
A törvényhozás munkáttansága, 
kihatással van az ország gazda­
sági helyzetére. Az általános gaz­
dasági depressziót fokozzák az 
országos bajok, a politikai hely­
zet sivársága, terméketlensége. 
Az ellenzék egy töredéke a leg- 
csökönyösebb elszántsággal, a 
legnagyobb vakmerőséggel fel

akarja borítani ismét a nyugal 
mat, a rendet, a békét csak azért, 
hogy apró céljaikat megvalósít­
hassák és a nagy eszmék han­
goztatásával kis érdekeiket kielé­
gíthessék.*

A küzdelem minden fázisa, 
célja az egész ország előtt isme­
retes. Kezdődött a bankvitánál, 
amelynek terminuses politikáját 
is feladták. Belátták álláspontjuk 
tarthatatlan voltát. Aztán jött a 
véderőreform. Itt először a pro­
vizóriummal kísérleteztek, reá 
akartak licitálni a kormányra. Ez 

í sem sikerült. Ezt követte a Bécs- 
csel való állandó tárgyalás, a 
bécsi külön összeköttetések ápo­
lása, ez sem hozta meg a kívánt 
gyümölcsöt.

Akkor bontják ki az általános 
választójog zászlóját, amelyet 
egyébként a munkapárt prog- 
rammjába amúgy is felvett. Nekik 
azonban most a priusz kell. Ez 
az utolsó szalmaszál, amelytől Ők 
népszerűséget, sőt batalomraju- 
tást is várnak. Végső elkesere­
désükben és mandátum biztosítás 
céljából oly fegyvertársakat vá­
lasztanak. akiket ezelőtt lekicsi­
nyeltek, megrágalmaztak és ül­
döztek.

Céljuk pedig voltaképen a 
méregkeverés. Teljesen felbori 
tani a helyzetet, a zavarosban 
halászni és az igazi demokratikus 
választójog megalkotását, ame 
lyet szivük szerint soha sem ki 
vántak, megakadályozni. Lassan­
ként azonban pőrére vetkóztetve

állanak az ország véleménye 
előtt.

A polgárság hova-tovább tisz­
tában van e mindenáron ellen- 
zékieskedö pártfrakció politikai 
érettsége s céljai tekintetében.
8 éppen ezért minden nagyhangú 
lárma és agitáció dacára, nem 
képesek hitet ébreszteni a pol­
gárság szivében törekvéseik őszin­
tesége iránt.

Politikai közéletünk dermedt­
sége, anarchisztikus jellege ijesztő 
példát szolgáltat azoknak, akik 
amúgy is inklinálnak a dolog- 
talanságra és akiknek a felfor­
dulás az általános zavar, a chaosz 
az elemök.

Ennek a parlamenti tétlenség­
nek óriási szociális kihatása van 
az egész országra és amily ki- 
számithatlan károkat okoz ez a 
munkátlanság az ország adminisz­
trációjában, az állami élet min­
den ágazatában, kulturális és 
anyagi előrehaladásában, épp oly 
súlyos erkölcsi kihatással van az 
egész országra.

A húsvéti ünnepeknek meg 
kellett volna hozniok az ellenzék 
vezéreinél is az elmélyedést, a 
magába szállást, a jobbutratérést 
és a hazafiságot. Az igazi ellen­
zék feladata nem a rombolás, a 
gátié-vetés, nem a céltalan ha­
talmi vágyak hiú ápolása, de 
még kevésbbé a dologtalanság- 
nak és tétlenségnek ellenzéki 
programmá való proklamálása. 
Az igazi ellenzék mindig elvi 
magaslaton áll, eszmei küzdelmet 
meggyőződésből folytat és komoly

érvekkel dolgozik. Az ország tör­
vényhozásában a munkát igazi 
termékeny eszmékkel telíti meg. 
Amig erre a színvonalra az ellen­
zéki pártok nem emelkednek, 
amig a törvényhozás a parlamen- 
tárizmus többségi elvét nem res­
pektálja, a nemzetnek igazi te­
kintélye kifelé sem lesz, belső 
konszolidációja pedig végbemenni 
soha nem fog.

— ápr. 13.

Gyula napja a vármegyén. Zemp-
lénváimegye tisztikara a szokott lel­
kesedéssel tartotta meg tegnap is a 
Gyula napot, mely tudvalevőleg a 
vármegye két vezérének, Meczner 
Gyula főispánnak és Dókus Gyula 
alispánnak névnapja. A tisztikar elő­
ször is Dókus Gyula alispánnál tisz­
telgett, akit Pintér István árvaszéki 
elnök üdvözölt szép beszédben, rá­
mutatva arra az atyai jóindulatra 
és gondoskodásra, melylyel az alispán 
a tisztviselők iránt mindig viseltetett, 
s melyet a tisztikar a legnagyobb sze­
retettel és ragaszkodással viszonoz. Az 
alispán válaszában megköszönte az 
üdvözlést s a maga részéről is kifeje­
zést adott a tisztikar iránti becsülésé­
nek és jóindulatának.

Ezután a tisztviselők az alispán 
vezetésével Meczner Gyula előtt je­
lentek meg, akit Dókus Gyula köszön­
tött igen meleg szavakkal. Őrömmel 
jöttek a tisztviselők, — mondotta az 
alispán, — Meczner Gyula főispán 
üdvözlésére, annál is inkább mert a 
főispán részéről mindig csak szeretetet 
és megbecsülést tapasztaltak. Ezeket az 
érzelmeket fényesen dokumentálta a

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A francia módszer.

Irta: Péoxely József.

Egyik vidéki garnizón feje, valami 
véletlen folytán elhatározta, hogy az 
ezredében levő analfabétákat megta- 
nittatja a betűvetés és olvasás mes­
terségére. Ebbéli szándékát ki is nyil­
vánította a legközelebbi tiszti érte­
kezleten.

A tisztek tapsoltak, éljeneztek, 
majd midőn a lelkesedésük csillapo­
dott, összeráncolták a homlokaikat s 
végig nyargaltak úgy emlékezetben a 
sarzsijaik között. T^án ez, talán 
az ... ? Latolgattak a legénység szi- 
ne-javát, a káplárokat, fürereket . . . 
Mert hát az az egy bizonyos, hogy 
az ilyen eset fényt vetne a századra.

Az elmerülés szülte szünet alatt 
az egyik jogász önkéntesnek fejébe 
szaladt a tej. A nyakát nyújtogatta, 
krákogott s úgy feszengett a mun­
dérjában, mintha ki akart volna be­
lőle mászni.

— Hát téged mi lelt? — kérdez 
lék a tisztek.

— Én, én . . .
Az ezredes is rászól:
— Na ?
— Én igen ... Én vállalkozom ... 
— A tanításra?
— A tanításra?
— Igen .. .
Az ezredes mosolyogva bólintott 

í s elégedetten megveregető a piruló 
önkéntes széles vállait.

— Naggyon szép . .. Naggyon
örfentek ...

Amint tisztult a levegő, a tisz­
tek körülfogták az egyre nagyobb 
önbizalomra kapó önkéntest s tuda­
kolták : tt e— Hogy csinálod? Hogy fogsz

Az egyik vörös posztóval bélelt 
kapitány gúnyosan odavetette:

— Nana, önkéntes: A betü-ab- 
riktolás nem paragrafus csavargatás
ám 1 — aA jogász lenyelte a csípést. Hozza
volt szokva. Biccentett a fejév 1, ami 
azt is jelentette, hogy tudom, meg 
azt is, hogy nekem beszélhetsz! Oda­

fordult a fiatalabb óriásokhoz s azok­
nak kezdte nagy bőiére eresztve ma­
gyarázni, hogy majd hogy csinálja, 
mint csinálja. így, meg úgy.

— Tulajdonképpen semmi az 
egész. Egy kis hókusz-pókusz. A ta­
nítás csak pár órai munka, aminek a 
tetejébe jön a gyakorlás, a tréning.

— De hát hol szedted ezt a tu­
dományt magadba? — érdeklődtek a 
társai

— Otthon. Az uj tanítónk hozta 
a faluba. Attól láttam az őszön. Na, 
hát az csoda 1 Szinte tömte vele a 
gyerekeket. Az aztán módszer! Úgy 
mondta, hogy francia módszer 1

A.tisztek hümmögtek. Egyik-egyik 
szaporán pislogott, mig mások nagy 
unatkozva a fogaikat piszkálták.

Mindjárt másnap megkezdődött a 
tanítás. Az iskolanemlátottakat kipé- 
cézték s összeterelték őket egy szá­
zadszobába. Odavitték a kölcsönkért 
falitáblát, szivacsot, krétát. . .

Az ezredes is megjelent az első 
órán.

A legények feszes haptákban 
várták a tanítás kezdetét.

Az önkéntes kissé elfogódva,

megkezdte a tananyag feldolgozását 
Előbb azonban egy kis elöljáró-be­
szédet tartott.

— Fiuk 1 Én titeket most meg­
tanítalak olvasni, meg Írni. — Azt 
azonban nem tudom elhallgatni, hogy 
csodálkozásomnak kifejezést ne adjak 
afölött hogy ti ekkorára felnőttetek 
minden tudomány nélkül. Pedig hát 
igen könnyű ám a betűvel bánni. 
Például én úgy olvasok, ha neki fo­
gok, mint egy süvöltő manlicher go­
lyó. Mióta az eszemet tudom, olvasok. 
S ti. . . ? No, mindegy. Ha rám vi­
gyáztok, nektek is megy.

Megállt s nyelt egyet.
— Azt az egy betűt, amit most 

ide irok a táblára, jól jegyezzétek 
meg. A többi aztán semmi!

Mogtörülte selyem zsebkendőjé­
vel a verejtékező homlokát.

— No, nézzétek! Amit most ide 
írtam a táblára, ez az „o“ betű. Erre 
a kerek karikára építjük fel az egész 
ábécét.

Rámutatott az „o*-ra.
— Milyen betű ez?
A bakák rávágták:
— Karikás!
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főispán legújabban is, amidőn a tiszt­
viselők nyugdijkiegészitóse iránti kér­
vényét oly melegen támogatta.

A felhangzott zajos éljenzés után 
a főispán meghatva mondott köszö­
netét az üdvözlésért; majd kijelen­
tette, hogy kötelességének tekintette 
azt a ténykedését, melyet az alispán 
beszéde kiemelt; s végül biztosította 
a tisztviselőket, hogy a jövőben is 
mindenkor a tisztikarral való harmó- 
nikus együttműködés lesz törekvése.
A megújuló lelkes ovációkkal a név­
napi üdvözlések véget értek.

A város prlamentiOl.
•

Zajos közgyűlés. — Jelentős ter­
vek a láthatáron. — Útban a ki­
bővített vízvezeték, a jó közvilágí­

tás és az.uj gőzfürdő felé.
•

Szerda délután a város képvise­
lőtestülete mozgalmas, érdekes köz­
gyűlést tartott, amelyen több jelen­
tős tárgy provokált nem egyszer majd­
nem szenvedelmessé váló vitát. Fon­
tos határozatokban sem volt hiány; 
ezek közé tartozik a vizmütelep uj 
gépére kiírandó pályázat, az ujhely— 
karádi-ut kiépítése végett megindí­
tandó akció, a Diana-fürdő kérdése 
stb. A közgyűlés lefolyásáról a kö­
vetkezőkben számolunk be részlete­
sen:
A vízvezeték.

A tárgysorozat a megszokott pont­
tal: a vízvezeték ügyével kezdődött. 
Már jó ideje alig múlt el közgyűlés 
anélkül, hogy ezzel az ügygyei ne 
foglalkozott volna, de azért a kibő­
vítés dolga nem valami gyors tem­
póban halad előre.

Mostanában különösen a várme­
gye alispánja sürgeti a várost, hogy 
a vízvezeték kibővítését mielőbb csi­
nálja meg, nehogy a múlt nyáron 
fennállott kétségbeejtő vízhiány meg­
ismétlődjék. A mai közgyűlésnek a 
tanács egyelőre ideiglenes megoldást 
javasolt. Eszerint kössenek szerződést 
a helybeli villanygyárral, hogy ez ál­
lítson be ideiglenesen egy kisegítő 
villanymotort a vizmütelepre. A költ­
ség körülbelül 18,000 korona volna. 
Főindoka e javaslatnak az, hogy a 
géperő fokozása sürgősen szükséges, 
már pedig egy végleges motor be­
szerzése legalább három havi időbe 
kerül.

Schiller Kálmán határozottan

ZEMPLÉN.

ellenezte a javaslat elfogadását kije- 
lentvéo, hogy ideiglenes megoldás; 
nak nincs értelme; de különösen ide­
genkedik attól, hogy a villanygyár- 
ral csináljunk újabb üzleteket s így 
a várost még szorosabb kapcsokkal 
füzzük ehhez a vállalathoz. Javasolta, 
hogy azonnal hirdessen a város nyil­
vános pályázatot a vizmütelepen el­
helyezendő uj gépre s ezzel oldja meg 
véglegesen a kibővítés kérdését.

Ugyanilyen értelemben szólaltak 
fel Halász József és dr. Orosz Dezső, 
mire a közgyűlés Kérészy főmérnök 
és Farkas polgármester felszólalása
után „ x ,

egyhangúlag mellőzte a tanács ja­
vaslatát s a végleges megoldás 
mellett foglalt állást, utasítván a 
tanácsot, hogy az uj gépre sürgő­
sen hirdessen nyilvános pályázatot. 
Majd névszerinti szavazással azt is 
kimondotta a közgyűlés, hogy ez a 
határozata felebbvitelre való tekin­
tet nélkül végrehajtandó.

A közvilágítás.
A polgármester beszámolt arról, 

hogy a közgyűlés múltkori megbízá­
sából kifolyólag meghívta dr. Witt- 
mann Ferenc műegyetemi tanárt, 
hogy Ujhelyben vizsgálja meg a vil- 
lanygyárat s a közvilágítási viszo­
nyokat s azután adjon szakvéleményt. 
Wittmann tanár a megbízás első ré­
szének már eleget tett; a múlt h- 
ten három napon át a legtüzetesebb 
vizsgálatot tartotta Ujhelyben; szak­
véleményét pedig egy héten belül a 
város elé fogja terjeszteni. A szak­
értő működéséért elég szép pénzt fizet 
a város, ezer koronát; de a polgár- 
mester biztosította a közgyűlést, hogy 
a szakvélemény meg fogja ezt érni, 
mert Wittmann európai hirü szakértő.

A bejelentést a közgyűlés tudo­
másul vette.
A Diana körük

Nagyobb vitát provokált az a 
kérdés, hivjanak-e meg szakértőt a 
Diana-fürdő kérdésére nézve is. A 
polgármester azt javasolta, hogy hív­
ják meg Dvorak Ede budapesti mű­
építészt, a fővárosi Artézi fürdő s a 
szerencsi gőzfürdő tervezőjét, kiváló 
szaktekintélyt, hogy ő adjon véle­
ményt a fürdő kérdésének végleges
rendezéséről. , „

Dómján Elek ellenezte, dr. Búza 
Barna és Kérészy Gyula viszont me­
legen támogatták a javaslatot s e 
mellett szólott Schiller Kálmán is, 
aki azonban hangsúlyozta, hogy a 
szakértő vizsgálódásából teljesen ki 
kell zárni azt a kérdést, hogy helyes-e 
a mostani fürdő átalakítása, mert ezt 
a szerencsétlen megoldást eleve neg

ligáim kell. A szakértő arra kell, 
hogy nyilatkozzék: hová, hogy és 
mint építsen a város egy teljesen uj
g6zfür^6tjiöz^yüjés gohiller Kálmán

értelmezésében elfogadta a polgár­
mesteri javaslatot, Kérészy főmér­
nök iditványára megtoldotta ezt az­
zal, hogy Dvorák műépítésznek oüü
kor. ösztöndíjat ajánl meg, Hönsch
Dezső javaslatára pedig utasította 
egyúttal a tanácsot, hogy még a 
szakértő megérkezése előtt keressen 
alkalmas telket az uj gőzfürdő szá­
mára.

A karádi nt kiépítése.
Amidőn a polgármester beszá­

molt a Wallis grófné tulajdonában 
levő Ronyvahid vámszedési jogának 
ügyéről, jelentvén, hogy ez ügyben 
a grófnóval egyezkedni kell, mert 
más segítség nincs, dr. Búza Barna 
egy a napirenden nem szereplő érde­
kes ügyet is felvetett. A karád uy 
helyi ut kérdését, amely nagyfontos- 
ságu a város kereskedelmének fejlő 
dósé szempontjából. Karódtól ugyanis 
már teljesen kiépítették az utat bá- 
rospatakig, de nem építették ki uj- 
helyig, amely körülmény aztán e köz­
ség forgalmát teljesen Patakra terelte. 
Búza Barna indítványozta, tegyen a 
polgármester lépéseket a miniszté­
riumnál, hogy ezt az útvonalat az 
állami utak közé vegyék fel s épít­
sék ki.

Hönsch Dezső hosszabb beszéd­
ben világította meg e kérdést, kifej­
tette, hogy állami utat e vonalból 
csinálni nem lehet, e helyett tehát 
arra kell törekedni, hogy a vármegye 
ezt a vonalat egész hosszában vegye 
fel a törvényhatósági úthálózatba és 
sürgősen építse ki.

Á képviselőtestület úgy határo­
zott, hogy a polgármester elnöklete 
alatt Hönsch Dezsőt, Búza Barnát és 
Kérészy Gyulát küldötte ki, hogy a 
legközelebbi közgyűlés elé majd ez 
ügyben részletes javaslatot terjesz- 
szenek.

A jogász megvakarta a füle tövétl
— Nem úgy értettem, hanem, 

iogy mi a neve l
— ó ó-ó ...
Itt egy kis szünetet tartott a 

rice-pedagógus, melyet arra használt 
[el, hogy az egész táblát tele irta „o“ 
bdtükköl.

Mikor készen lett a munkával, 
odafordult a tanítványaihoz:

— Milyen betűk ezek?
— ó-ó-ókl — zúgták a vitézek

kórusban.
— Helyes. Na most már vigyázz. 

Ha kitörlöm az „o“ tetejét, lesz előle 
,u“, ha meg az alját, „n“, ha a jobb 
oldalát, „o“; ellenben ha csak csak 
a bal oldalát hagyom meg, „i“, ezt 
lefelé meghosszabitva származik a „j“, 
fölfelé meg az *1“ s ha ez keresztül 
huzom, a nX“,

A legénység nyelte a szót, a tisz­
tikar meg elragadtatásában helyeselt.

Az ezredes is meglógatta a fejét 
s hangosan nyilvánító:

— Nagyon szép folt. .. így már 
igen ...

Az önkéntes arca egészen kigöm- 
bölyödött a magas elismerésre s most

már még fokozottabb hévvel fejlesztő 
tovább az anyagot:

— Balról az „o“ hoz felfelé egy 
hosszút „b“, lefelé meg ,p“, jobbról 
„g“, ha egy kicsit teszek jobbról „a , 
ha nagyot „du ...

A tábla tele lett.
Az ezredes örömében megölelte 

az önkéntest, s aztán a legénység 
felé fordult:

— Remélem igy már csak meg 
értettek ... ?

A legények igent intettek.
Bugyi János, a szanazugi kondás 

fia állt a sor szélén, kinek még a 
szemei is kidüledtek a nagy tudomány 
nyelésben. Az ezredes magához in-

— Na, te ... hé, te cu mir 1
Bugyi János kilépett a glódából.
— Értetek-e mind? Mi?
— Jelöntöm ássan az ezredös 

urnák, értyük, tökéletösen értyük; 
csak még azt nem tuggyuk, hogy hun 
törüljünk, mög hova tőgyünk, oszt 
mekkorát 1

As államsegély.
Vita egy kárelem felett.

A polgármester ismertette az ál­
lamsegélyt kiutaló miniszteri leiratot, 
majd jelentette, hogy Qottlieb Jenő 
Írnok azt a kérelmet terjeszti a köz­
gyűlés elé, osszák be őt, mint aki 
iktatói, kiadói és irattárosi teendőket 
végez, a X. fizetési osztályba s ez 
alapon részeltessék az állami sególy-
beD E kérelem felett rendkívül ter­
jedelmes és helyenként heves vita 
fejlődött ki, amelyben Schiller Kál­
mán, dr. Búza Barna, dr. Grosz De­
zső, Szőilősi Arthur, dr. Füzessóry 
Zoltán, a polgármester stb. vettek 
részt s végül is kimondották, hogy a 
kérelmet teljesitik. Egyben azonban 
azt is kimondta a közgyűlés, hogy 
kivétel nélkül minden Írnokot, aki 
iktatói és kiadói teendőket végez, 
ugyanilyen elbánásban részesít.
A városi sdmlnlsstráoló.

A polgármester kért ezután in­
tézkedést a képviselőtestülettől az 
adminisztráció bajainak megszünteté­
sére. Ecsetelte azokat a tarthatatlan 
állapotokat, melyek a városházán 
uralkodnak és javasolta, hogy a gya­
kornoki állás helyett rendszeresítse­
nek fogalmazói állást.

Szőilősi számvevő szólalt fel és 
előadta, hogy bár a számvevőségnél 
oly sok a munka, hogy 6 és az al- 
számvevő a legmegerőltetőbb igyeke­
zettel dolgoznak, nem képesek telje­
sen megszabadulni a hátrálókoktól, 
mert nincsen megfelelő számú segéd­
személyzetük. Annyira, hogy pl. az 
alszámvevőnek az érdemleges mun­
kán kívül még másolással is kell fog­
lalkoznia. Kérte a polgármestert, hogy 
adjon kisegítőket, de mindezideig nem 
történt intézkedés.

Dr. Búza Barna megdöbbentőnek 
találja a helyzetet a polgármester je­
lentéséből s sürgős intézkedés szük­
ségét látja fennforogni. In<J»tyányozza, 
hogy számonkérőszék felállításáról 
gondoskodjon a kép viselőtestül et, mely 
egyrészt felügyeletet gyakorolna a 
tisztviselők felett, másrészt ezzel meg­
könnyítené a polgármester dolgát is.
Az indítványt elfogadták.
A Torzsáéról.

Kérészy főmérnök felolvasta a 
város tanácsának a „Torzsás* mulató­
hely és környékének rendbehozására 
vonatkozó javaslatát, melyet egyik 
előző számunkban már ismertettünk.
A Torzsást versenytárgyalás utján 
Marczineskó Ferencnek adták ki, aki 
hajlandó valamelyes tőkebefektetést 
eszközölni, ha a bérletet három évre
meghosszabbítják.

Szőilősi Arthur csodálkozásának 
ad kifejezést afölött, hogy a tanács 
azt hiszi, miszerint a képviselőtestü­
let a bizottságok meghallgatása, az 
ügy behatóbb ismerete nélkül fog in­
tézkedni.

A polgármester elmondotta, hogy 
tekintettel arra, miszerint a város kö­
zönsége a Torzsáson kívül egyáltalá­
ban semmiféle üdülő, kiránduló hely- 
lyel nem rendelkezik, nagyon üdvös 
volna, ha legalább ezt az egy helyet 
jókarba és a közönség által hozzá­
férhetővé tennék. — Javasolja, hogy 
évente 750 koronát fordítsanak a Tor­
zsás rendbentartására.

Dr. Búza Barna hozzájárult a 
polgármester javaslatához, annyi el­
téréssel, hogy ne határozatlan időre, 
hanem csupán erre az évre,— próba­
képen, — szavazzák meg a 750 ko­
ronát. Többek hozzászólása után dr. 
Búza Barna indítványát elfogadták.

Ezután több ügy felett vita nél­
kül siklottak keresztül. Ezek között 
megemlítésre méltó az az ajánlat, 
melyet a rendőrség, tűzoltóság stb. 
ruházati és felszerelési cikkeinek szál­
lítására tett Rosenthal budapesti sza­
bócég. Ez az ajánlat, melynek összege 
3185 koronát tesz ki, 700 koronával 
kedvezőbb a legjobb újhelyi ajánlat­
nál. És ez oly nagy differencia, hogy 
— bár előnyt akartak adni a hely­
beli kereskedőknek — ezt a nagy 
árkülönbség miatt nem tehették és 
Rosenthal ajánlatát voltak kénytele­
nek elfogadni.

Április 13.

Telket ad el a város.
Hosszas vitát provokált dr. Rudali 

Izráel építkezési ügye, ki a Rákóczy- 
ut és Meozner Gyula-utca sarkán 
akar egy modern, emeletes palotát 
építeni s a már megvett területhez a 
várostól még 34 négyzetölet óhajt 
50 koronájával vásárolni. A tanács 
ezzel szemben négyzetölenként 100 
korona vételárat javasol. Sokan hoz­
zászóltak a dologhoz, kifejtették, hogy 
ez a telek már évek óta nem hoz jöve­
delmet s talán még évekig nem fog 
hozni, továbbá, hogy egy ott építendő 
emeletes épület — eltekintve attól, 
hogy az építkezés számos helybeli 
munkásnak fog kenyeret adni, — 
föltétlenül szépíteni fogja a várost. 
Mások viszont azt vitatták, hogy — 
bár a szomszéd telkek négyszögölét 
10—12 óv előtt tényleg 50 koronájá­
val adták; de azóta a telkek ára föl- 
emelkedett, s igy a tanács javaslatát 
vélik elfogadandónak. Végre a hosszú 
vita után a polgármester névszerinti 
szavazást rendelt el, melynek ered­
ményéül elfogadták a 75 13íKr
zetölenkénti árt s tekintettel az ügy 
sürgősségére, a határozató 
tokon kívül felebbezhetőnek je­
lentették ki. Ezután ismét több apróbb 
ügy következett s miután ifj. Usoltkó 
József rendőrségi napidijast véglege 
sitették, napidiját 2 koronáról 3-ras 
az utcaseprők fizetését 45 koronáró 
50-re fölemelték, a gyűlés hét óra 

i tájban véget ért.____

WEISZ BENŐ bécsi női szabó
angol és francsia 
női divat szalonja
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g mopr kultúráért.
A „Muselkasió" húsvéthétfői 
estélyén a Petőfl-társaság tag­
jait essel a ssép bessóddel 

üdvözölte
dr. Hornyay Béla.

Ma másodízben van szerencséje 
a Zemplónvármegyei Kazinczy-kör- 
nek, a Petőfi-társaság tagjait körében 
mint vendégeit melegen üdvözölni.
Csak pár év előtt volt itt meghívá­
sunkra Négyessy László ur a Petőfi- 
társaság illusztris tagja s tartott nagy- 
értékű előadást Kazinczy Ferenc szü­
letésének 100-ik évfordulója alkal­
mából az Ő élete s működéséről és 
babérkoszorút helyezett el a társulat 
nevében a nagy nyelvújító széphalmi 
sírjára. Ma ismét vendégül jöttek fel­
kérésünkre s magukkal hozták a dal 
és zene szerény erdei és mezei virá­
gaiból font füzérét.

Rég volt az, midőn nyers erő s 
harci dicsőség tett nagygyá s ismertté 
egy nemzetet, ma a kultúra az, mely 
a nagy versenyben fölényt szerez má­
sok fölött. Szédületes gyorsasággal 
látunk kiemelkedni egyes nemzeteket, 
melyeket a kultúra egy szikrája lángra 
lobbantott s látjuk, mint maradnak 
el azok s mint hódolnak meg öntu­
datlanul is, melyekben érzék, fogé­
konyság nincs a művelődés iránt. Ma 
a fém nemcsak arra való, hogy abból 
öldöklő fegyver készüljön, mely sebet 
üt, vért ont s maga körül bút, bána­
tot, nyomort idéz elő, hanem pöröly 
és véső, a gépek ezernyi alkatrésze, 
a nyomda betűi s irótoll is készül 
abból, mely szerte hordja a szélrózsa 
minden irányában a magasztos, szép, 
nemes eszméket. Harc ez is, de békés 
harc s azt, kit meghódított, fel is 
emeli. A kultúra az, mely leront vá­
laszfalat ember és ember, népek, nem­
zetek között s valamennyit egy nagy, 
egy nemes gondolatban egyesíti — 
az előre törekvés a tökéletesedésben 
s abban, hogy igazi emberré tegye 
az embert.

Egy Petőfi, Jókai, Mikszáth, Her- 
czeg Ferencz, vagy Munkácsi, Sziny- 
nyey, vagy Liszt Ferenc nagyobb 
dicsőséget szerzett a magyar névnek, 
mint egy nyert vagy vesztett csata 
elfeledett vezére. Ma Íróink, művésze­
ink hírneve túlterjed kis országunk 
határain sa nemzetközi versenyekből 
pálma s babérral térnek hozzánk vissza 
dicsőséget szerezve annak az ország­
nak, melynek szülöttei.

Az ország minden közművelődési 
egyesülete a kultúrának egy egy har­
cos csapata, mely igyekszik fogékony- 
nyá tenni a lelkeket a művelődés be­
fogadása iránt s melyeknek főcélja a 
magyar szellemi művelődés terjesz­
tése. A Petőfi-társaság nemes missiót 
teljesít, midőn elhagyva otthonát a 
vidékre jön, magával hozva annak a 
ptzsgő, forrongó életnek egy-egy csi­
ráját, annak az eszme forrásnak, mely 
ott fakad egy cseppjót s egy megter­
mékenyített magot, melyet elhelyez­
nek a közművelődési egyesületekben, 
azokra bízva, hogy azt ápolják, ne­
veljék terebélyes fává, melynek nemes 
gyümölcse teremjen.

A „Muzsikaszóival vonultak be 
hozzánk, magukkal hozva a magyar 
dalt és zenét. A magyar dalt, mely 
ha megcsendül visszhangra talál az 
egész országban mindenütt, hol ma­
gyar szív dobog, mely dal iránt fogé­
kony a gyermek úgy mint a felnőtt 
s az, kinek az évek deressé változ­
tatták hajzatát. A magyar dalt, mely 
megrezgeti szivünk idegszálait s but, 
bánatot örömet, lelkesedést vált ki 
abból. Önök a dal és zene hangjaival 
lopódznak be sziveinkbe. Nézzék e 
telt házat, nézzék az itt megjelent 
díszes hölgy és férfi közönséget s

látni fogják, Ujhely közönsége mily 
örömmel várta körébe. Midőn körünk 
nevében újólag hálás köszönetét mon­
danék, kívánom, hogy a cél, mely 
önöket ide vezérelte, testet öltsön.

ÖLJEGYZÉSEK
A HÉTRŐL.

A Bodrogköz ünnepe. Ünnepe lesz 
junius nőnapban a Bodrogköznek, de 
ünnepe lesz a jótékonyságnak s vár­
megyénk és a messze vidék jótékony 
társadalmának is. Gróf Mailáth Jó- 
zsefné ugyanis, a Bodrogközi Jóté 
kony Nőegyesület elnöknője, junius 
havában nagyszabású jótékonysági 
vásárt fog rendezni a vezetése alatt 
álló egyesület javára, amely a jóté­
konyságot a legkülönbözőbb formá­
ban s a legintenzívebb mértékben 
gyakorolja a Bodrogköz szegényei 
között. Még mindeneknek élénk em 
lékezetében él az a 3 év előtti gar 
den party, az az országhirü nagy jó 
tékonysági ünnepély, melyet gróf 
Mailáth Józsefné oly páratlan agili­
tással, annyi ötletességgel s olyan 
fáradságot nem ismerő buzgalommal 
vitt a legfényesebb sikerre. Ez az 
emlékezés még akkor is bizonyossá 
tehetné azt a hitünket, hogy az idei 
jótékony vásár is nagystylü lesz, ha 
nem tudnók, hogy milyen rendkívüli 
működést fejt ki a Bodrogközben a 
jótékonyság terén Mailáth grófné, aki 
lelke ott minden nemes mozgalomnak, 
vezére minden nagystylü akciónak.

Hogy az idei ünnepséget mi min 
den látványosság fogja tarkítani, an­
nak összeállításán most fáradozik a 
rendezőség s rövid idő múlva a rész­
letes műsor a nagyközönség előtt lesz. 
Ez alkalommal már annyit jelezhe­
tünk, hogy a jótékonysági vásár sát­
rai a perbenyiki kastély udvarán lesz­
nek nagy csínnal és pompával fel­
állítva s itt fogják a nemes ügy szol­
gálatában álló urhölgyek az árucik­
keket árusítani. A közönség a legna­
gyobb érdeklődéssel nézhet a jóté­
konyságnak eme szép ünnepe elé, 
mert a nemes grófné egyénisége biz­
tos garanciáját nyújtja a tervbe vett 
jótékonysági bazár csillogó sikerének

A vasntl dllazabáa reformja. A ke
reskedelemügyi minisztériumban lá­
zasan dolgoznak a vasúti tarifa reform­
ján. A vasúti díjszabás megdrágítását 
azok a súlyos terhek teszik szüksé­
gessé, amelyet az államvasutak fej­
lesztése egyszerre követel. Már-már 
a magyar vasutak csődje fenyegetett 
s most egyik segítő forrásnak a sze­
mély- és teherdijszabás emelését te­
kintik. Az országos közlekedési ta­
nács minap tartott ülésén foglalkozott 
a személydijszabas fölemelésének ter­
vével. Beöthy László kereskedelem­
ügyi miniszter rámutatott mindazokra 
a körülményekre, amelyek a személy- 
díjszabás felemelését szükségessé te­
szik. Vázolta azokat a szempontokat, 

í amelyek miatt a meglévő zónarend- 
szer helyett az egész Európában már 
életbeléptetett kilométeres díjszabást 
kellett elfogadni. Igaz ugyan, hogy 
tekintettel kell lenni sok mellékes 
körülményre. így elsősorban a mellé­
kes forgalomra^ ahol a zónarendszer 
fenntartása nélkülözhetetlen. Másod­
szor a főváros forgalmának védelme, 
amelyet metszőpontok intézményével 
kíván megvédeni. Általában az uj ta­
rifa egyetlen tétele sem mutat a ré­
givel szemben 30 százaléknál maga­
sabb emelkedést. Wekerle Sándor 
kérdésére kifejtette Beöthy László mi­
niszter, hogy ez az uj díjszabás nem 
végleges megoldás, hanem azt a

gyakorlat tapasztalatai szerint fogják 
módosítani.

A kórház nneniáolója. Az első órák 
megdöbbenése, a meglepő szenzáció 
okozta felzúdulás elcsendesülte után 
most már lassanként tárgyilagosabb 
képe alakul ki a közkórházban történt 
rémes esetnek. Ma már megái lapít­
ható, hogy a kórház vezetőségét a 
sajnálatos esemény körül, — amint 
ebbeli reményünknek első cikkünkben 
is kifejezést adtunk, — alig terheli 
felelősség, mert a szokásos és szabá­
lyos eljárás, a Smihál esetben is be­
tartották. Hogy ezzel az emberrel mé­
gis ilyen borzalmas dolog történt, azt 
emberileg alig lehetett előre látni. 
Dókus Gyula alispán különben a leg- 
tüzetesebb vizsgálatot fogja bevezetni 
az eset ténykörülményeinek megálla­
pítására. A vizsgálat mint az alispán 
tudósítónk előtt elmondotta, főleg arra 
fog kiterjeszkedni, nem tört ént-e mu­
lasztás esetleg az elmebetegek eltű­
nésének bejelentése körül; nem lehe­
tett volna-e a leány halálát alapos 
kutatás, — t. i.a kórház helyiségének 
tüzetesebb felkutatása, mellett ha­
marabb kideríteni; s végül, bogy a 
beUg-*k felügyelete megfelelő volt-e.
A ,i,pníjibeu a vizsgálat bármi mulasz­
tás. találna, az alispán szigorúan fog 
eljárni a mulasztás elkövetője ellen.

Megemlítjük, hogy egy érdekes 
kombináció merült fel Smiháinak egy 
állítólagos régi bűnére nézve. Bizo­
nyára sokan emlékeznek még arra, 
hogy a múlt óv május havában a 
Turzsás-mulatóhelyhez vezető utón egy 
bokorban halva találták, igou 8ya~ 
nus helyzetben, — Veréb Helén 16 
éves rudabányácskai leányt. Az or­
vosok szivszélhüdést állapítottak meg 
a halál okául s bűntényre ekkor sen- 
kisem gondolt. Most azonban a rend­
őrség előtt felmerült annak, a lehe­
tőségnek a gondolata, vájjon nem 
Smihál követett-e el ebben az eset­
ben is bűntényt? Erősen támogatja 
ezt a lehetőséget az a körülmény, 
hogy Smihál ekkor volt családi ápo­
lásban és a leány megtalálási he­
lyéhez igen közel, a Kazinczy-utca 
végén lakott egy özvegy asszonynál. 
Smihál különben rövid idővel ezután 
a dolog után szökött volt el a családi 
ápolásból. (Junius elején.) Természe­
tes, hogy valami nagy valószínűséget 
nem igényelhet ez az egész feltevés, 
de a lehetősége mindenesetre igen 
kézönfökvÖ.

A rendőrség különben most újabb 
bő körözést bocsátott ki Smihál után, 
akit országszerte erősen keresnek. 
Értesülésünk szerint a veszedelmes 
embert, ha elfogják, elmeállapotának 
felülvizsgálása végett az igazságügyi 
orvosi tanácsnak adják át, mert ala­
pos a gyanú, hogy ő mindig csak 
szimulálta az őrültséget s alapjában 
véve fegyházbe való gonosztevő.

HÍREK.
ÁPRILIS. Kinéz az ember reggel 
« az ablakon: éljen, nagyszerű, 
süt a nap. Felöltözik az ember szé­
pen, gondosan, kora-tavasziasan, 
kissé világosba, de óvatosan me­
legbe. Aztán karjára kapja a ka­
bátját a fennemlitett ember és ki­
lép az utcára. Gondolja magában: 
igy a karomon viszem ezt a kabá­
tot, mig a nap süt, aztán ha mu­
száj, majd felveszem, hiszen ebben 
az áprilisban az ember igazán nem 
tudhatja, mi lesz öt perc múlva. 
Szóval kilép az ember a kapun és 
egyszerre dermesztő hidegség csapja 
arcon Borzasztó hideg van. Hogy 
lehet ennyire hideg, mikor süt a 
nap? Nem használ semmi okosko­
dás : süt a nap, mégis hideg van. 
Azaz pardon, már nem is süt a 
nap. Mialatt a hidegtől kegyetlenül 
megdöbbentett áprilisi vándor a

kapu alatt magára ölti a nagyka­
bátját, a nap minden előzetes be­
jelentés nélkül hirtelen megszűnt 
működni. Azonban nem maradunk 
árván: itt van helyette a szél. Elő­
ször lengedez, aztán elkezd kelle­
metlenkedni. Fuj. A szó szoros ér­
telmében elkezd fújni. Lobogtatja 
a borbélytányérokat, mint ez mér 
Petőfi idejéből ismeretes. Felmar­
kolja az épülő ház elől a téglaport 
és belesüvíti a köhögő ember szá­
jába. Rendben van. Az ember mind 
a két kezével a szeméhez kap. An­
nak is jutott téglapor, nemcsak a 
szájnak. A téglapor szem s szájnak 
ingere, mint Arany János idejéből 
ismeretes. A szól megingatja a ke­
zek lefoglalása miatt védtelenül 
maradt kalapot, letépi és elkezdi 
utcahosszat görgetni. A gazdája ro­
han utána lobogó bajjal, mint egy 
őrült, ki letépte láncát. Végre a 
negyedik utcában ravaszul ráugrik 
a cilinderre. Meg vagy, — kiáltja 
dühös diadallal. Es bemegy egy 
kávéházba. Ott letörli a homloká­
ról az izzadságot, a cilinderről az 
utcát, kifújja magát és indul tovább.
A kávéház ajtajában uj meglepe­
tés. Nini, esik a hó. Érdekes. Az 
előbb nem havazott, de most már 
havaz. Nem baj, majd eláll. Persze, 
hogy eláll. A következő sarkon már 
eláll. Tudniillik esik helyette az eső.
A hó hamar elállt, ez is el fog áll­
ni. Nem is igaz, vidáman esik to­
vább. Eh, ezt a cilindert már úgy­
sem lehet használni, hadd verje 
agyon az eső. Uccu neki, szaladás 
a házak aljában. Szaladás, szala- 
dás, végre megérkezik az ember a 
hivatalához. Pont mikor a kapuhoz 
ér, elállt az eső, kisüt a nap, gyö­
nyörű szép idő van. Nna. ü4>P*o 
ezt a tizenöt percet kellett kivá­
lasztani, mondja az áprilisi ember. 
Akár hamarabb indulok egy ne­
gyedórával, akár később, minden­
képen szép időben sétálhattam vol­
na a hivatalba.

Dóhus Byuláné emléke.
— A gyűjt* ■ befejezése előtt —

Tekintélyes összeget, 4429 korona 
50 fillért tesz ki jelenleg a Dókus 
Gyuláné alapítvány, melyet várme­
gyénknek a nemes célért lelkesülő 
közönsége aránylag rövid időn, nehány 
hót alatt adott össze. De elmondhat­
juk, hogy nemcsak vármegyénk, ha­
nem az országnak majd minden része, 
amelyben csak gyűjtésűnkről tudo­
mást szereztek, hozzájárult ehhez a 
gyönyörű eredmény eléréséhez.

A hozzánk begyült pénzösszeg 
részben a Sátoraljaújhelyi Kereske­
dők, Iparosok és Gazdák Hitelszövet­
kezete által f. évi február 5-én 62. se. 
alatt kiállított, részben a Sátoraljaúj­
helyi Kölcsönös Önsegélyző Hitelszö­
vetkezet által február 7-én 503. ez. 
alatt kiállított betétkönyvben kezel­
tetik, részben pedig a kezeink között 
levő ezer koronás államadóssági köt­
vényben van elhelyezve. Ezen össze­
geknek mikénti kezelését s kamataik­
nak miként való szétosztását a kez­
deményezőkkel együtt fogjuk majd 
annak idején megállapítani s akkor 
részletesen beszámolunk az eredmény­
ről, úgy hogy mindazoknak, akik 
még esetleg hozzá akarnak szólani a 
jótékonyság gyakorlásának módjához, 
erre meglesz az alkalmuk.

Gyűjtésűnket még rövid ideig 
nyitva tartjuk, minthogy erre több 
oldalról felkértek; ami nyilván annak 
a jele, hogy sokan igyekeznek még 
a maguk körében az alapot gyarapí­
tani. így hát bevárjuk, mig alapank 
az 5000 koronát eléri, mi, azt hiss- 
szűk, nagyon rövid idő alatt meg is 
fog történni; s akkor azután gyűjté­
sünket lezárjuk. Épen azért kérjük 
az ügy iránt érdeklődőket s azokat

Legújabb divata kalapok
- legjobb minőségben és olcsó árban kaphatok -

SzCllCS Linót W^\w\ üzleten SátoraliauilielYliBn.
Javaszi jelöltök, jehénemöek, nyakkendők és keztyük. r — W “‘P8 kfitonlegesséaek.
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kik a jótékonyságot előmozdítani 
akarják, szíveskedjenek gyűjtésüket 
vagy adományukat lehetőleg még e 
hó folyamán hozzánk juttatni.

— önálló működési kör. Az igaz­
ságügyminiszter a kassai ítélőtábla 
kerületébe dr. Kabina Géza, dr. Ajvaz 
Bogdán, dr. Bárkányi M. Ödön, dr. 
Neuwirth György, és Makó Béla sá­
toraljaújhelyi törvényszéki jegyzőket 
önálló működési körrel ruházta fel.

— Chndovszky dr. a berlini se­
bészkongresszuson. Mint berlinből je­
lentik, csütörtökön tartotta alakuló 
ülését a német sebészkongresszus, 
amelynek célja a modern sebészet 
fontosabb kérdéseit megvitatni. A 
kongresszuson több nagyhírű magyar 
sebész között résztvett dr. Chudovszky 
Móric, az újhelyi Erzsébet-közkórház 
igazgatója is.

— Felállítják az uj magyar püs­
pökséget. A szentszék vatikáni nagy­
követünk előtt immár hivatalosan is 
kijelentette, hogy az uj gőrögkatoli• 

kus magyar püspökség felállításá­
hoz elvben hozájárul. Merry del Val 
áll ímtitkár személyesen megjelent va­
tikáni nagykövetünknél, hogy a pápá­
nak erről az elhatározásáról értesítse.
A tárgyalások ma már oly előreha­
ladott állapotban vannak, hogy a 
pápa indíttatva érezte magát, hivata­
losan is kijelenteni, hogy az uj püs­
pökség felállításához elvben hozzájá­
rul.! Az uj püspökséget a jelenlegi 
görög katolikus püspökségekből kiha­
sítandó plébániákból alakítják meg, 
még pedig az eperjesi egyházmegyéből 
nyolc, a munkácsiból hetven, a nagy­
váradiból negyvennégy, a számosul- 
váriból négy plébániát engednek át 
az uj püspökség számára, úgy hogy 
az uj püspökség az esztergomi egy­
házmegye fenhatósága alá tartozó bu­
dapesti plébániával együtt százhuszon­
hét plébániát fog magában foglalni s 
híveinek száma az eddigi megállapí­
tások szerint 180.833 lesz akik közül 
146.476 magyar anyanyelvű. A görög­
katolikus magyar püspökség felállítá­
sával megszűnik az a türheletlen álla­
pot, hogy a görögkatolikus magya­
roknak az istentiszteletnél nem sza­
bad anvanyelvüket használniok, ha­
nem az ó-szláv vagy román liturgiát 
kell hallgatniok.

— Borkivitelünk emelkedése. Az 
áruforgalmi statisztika igen örvende­
tes adatokat közöl külföldi borforgal­
munk mérlegének javulásáról. A múlt 
évben a Magyarországból hordóban ki­
vitt must és bor mennyisége 1.396,697 
métermázsa, ellenben a behozatal 
csak 215,979 métermázsa volt. Az előző 
1910. évi eredménnyel összehason­
lítva, a múlt évben 294,314 méter- 
mázsával többet vittünk ki és 136,729 
métermázsával kevesebbet hoztunk be. 
Külföldi borforgalmunk mérlege te­
hát 431,013 métermázsával javult. Ál­
talában borkivitelünk az 1904-ik év 
óta, mikor az olasz boroknak szerző­
désileg engedélyezett kedvezményes 
borvám megszűnt, fokozatos emelke­
dést mutat. Az 1884. év óta, vagyis 
28 év óta még sohasem volt oly nagy 
kivitelünk, mint a múlt évben. Ezek 
az adatok azt bizonyítják, hogy a kül­
föld bizalma egyre fokozódik a magyar 
borok iránt

— Kiszabadult Sulyok Károly. Uj- 
helyben valószínűleg sokan fognak 
még emlékezni Sulyok Károlyra és 
a névvel kapcsolatban egy évvel eze­
lőtt országszerte felkavart szenzációra. 
Heteken át foglalkoztatta a közvéle­
ményt, hogy Sulyok Károly kassai 
törvényszéki irodaigazgatót dr. Góth 
Ferenc törvényszéki elnök állásától 
felfüggesztette s a megejtett vizsgá­
lat alapján hivatali sikkasztás bün­
tette címén a törvényszék 1 évi bör­
tönre ítélte. Sulyok Károly e napok­
ban visszakapta szabadságát s egye­
nesen Budapestre utazott, ahol egy

nagyobb napilapnál kapott alkalma­
zást. A tehetséges iróember, kinek 
neve irodalmi munkássága terén 
eléggé ismert, igen szép jövedelmet 
biztosított magának. Szomorú fogsága 
idején lépett érintkezésbe az illető 
lappal s munkálkodását ott a napok­
ban már meg is kezdi.

— Az ref. templom uj harangja.
A református templom egyik harang­
jának újra öntetésére adakozók név­
sorának folytatása: özv. Elek Sándorné 
(újólag), Szécsényi Jo;án 20 20 kor., 
Csidey Lajos, Kovács Sándor, Répási 
Ferencnó 10—10 kor., Szinai Ferenc 
6 kor., Balovics Mihályné, Bodeczky 
Ede, Bodeczky Gyuláné, Kulcsár Já 
nos, Schőn Andor, 5 5 kor., Mocz-
nik I-né 4 kor., Özv. Babarek Dáni- 
elné, Hutka János 3 3 kor., Balog 
István, Gábry Jánosné, Kalán Jánosné, 
Tóth Mariska, Virga Ferenc 2—2 kor., 
Engelné 1 kor. 60 fii. Politovics István 
1 kor 20 fill., Lajos Gyula 1 kor 10 
fül., Ádám Antalné, Ágoston János, 
Arnóthfalvi Emilné, Alexander Vil­
mos, Balaton, Babis Józsefné, Bá- 
nyácsky Mihály, özv. Balogh Gyuláné, 
Bakó Gizella és Erzsébet, Bánóczy 
Kálmánná, Bacsó József, Bencsik Ist­
ván, Benedekné, özv. Balogh Pálné, 
Blaskó Andrásáé, Boncsér István, 
Bobikné, Bettelheim Miklósné, Buzáné, 
Biró Jenő, Bics János, Beke Béláné, 
Biczó Balázs, Bolinczkyné, Bimbós 
Pál, Bukovszky Károlyné, Cserniczky 
Kálmán, Csikász Elek, Csorna István, 
Cseperi Mihály, Czető Ferenc. Csidey, 
Csernyiczky Mariska, Danyuskó Ist­
ván, Deutsch Mór, Dembóné, özv. 
Czimbalmos Gyuláné, Elek Erzsébet, 
Eszrényi Istvánná, Dreiling Mórné, 
Engelbert György Fazekas Gáborné, 
Faj kis Dezsőné, Filó Géza, özv. Fe­
kete Vincéné, Fényes Pál, Fedák Pál, 
Főző Jánosné, Facchini Quirinóné, 
özv. Fekete Jánosné, Figura József, 
Fischer Ödönné, Főző János, dr. Fri- 
edmanné, Führer Károlyné, G.-né, 
G. I. Gönczy Edéné, Grünbaum Gerő, 
Hangácsi Sári, Hara Károly, Hazai 
Samu, Hlinyáuszkyné, Herz Kálmán, 
Horváthné, Hubay István, Hutterer 
Mária, Hurka Károly, Ignácz Lász- 
lóné, özv. Jakubcsó Józsefné, Juhász 
Ferencné, Juhász János, ifj. Kájel 
Erzsébet, idb. Kájel József, Kájel 
Károly, Károly Márton, Kapcsi Pál, 
Kádár Jánosné, dr. Kabina Gézáné, 
özv. Kiss Imréné, Kiss Sándorné, 
Klein Kálmán, Knopfler, Kolumbán 
Sándorné, Kovács József, Kossuth 
János, Kovács József, Krajnyik Lajos, 
Kovács János, Krivács Istvánná, Ku- 
koly Pál, özv. Kulcsár Istvánná, Kul­
csár János, Kulics János, Klein Mórné, 
Krausz Lipótné, Knidermann Emilné, 
Krizs Oszkárné 1—1 koronát. A köz­
lést folytatjuk.

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka
ŐO^/táa/Ai/uóótíártZ/

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz.

1 dobos 1 Kon 80 fill., 
minden gyógyszertárban •• 

drogériában kapható. 
Pnoepektua ugyanott.

Meglepően egyszerű

— Kitüntetés, Az általánosan is­
mert Maggi-féle készítmények (a 
Maggi-féle húsleveskocka, a Maggi- 
féle Ízesítő és a Maggi-féle levesek 
táblákban), melyek kitűnő minőségük, 
célszerű alkalmazhatóságuk és olcsó­
ságuk folytán közkedveltségnek ör­
vendenek, a bécsi nemzetközi szakács- 
művészeti kiállításon az államdijjal 
és aranyéremmel, valamint díszokle­
véllel lettek kitüntetve.

manapság a

totóból
á 5 f.

kész húsleves
előállítása :

leveseknek betéttel való készítésére, 
hamis levesek izének megjobbitására, 
főzelékeknek feleresztésére, 
mártásoknak „
sülteknek „ stb.

| A kocka — csupán 1li liter 
forró vízzel leöntve -- azon- 

1 nal 1 tányér kiváló, hasz­
nálatra kész húslevest ad.

nyíre nagy termény és lisztpiacz- 
czal, családi okok miatt eladó.

Bővebbet Szilágyi és Diskant 
motor-, gépgyár- és malomépité_ 
szete Miskolci.

Április 13.

a

MAGGIiiimroiMIIII!

Egyedül valódi a MilSBI névvel és 
a heresztcsillag > védjeggyel.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplök elűzé­
sére, valamint finom, puha bőr és fehér 
telnt elérésére és megóvására nincs jobb 
szappan, m!nt a világhírű „Steckenpferd* 
liliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd", 
készíti Bergmann et Co. czég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszeitár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen 
csodálatosan beválik a Bergmann-fóle „Ma­
nóra" liliomtej krém fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható.

IRODALOM.
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tartósságánál és gyorsan 
száradó képességénél fog- 13 
va utolérhetetlen kiváló !3 
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Ifj. Klein Jakabnál j
1B

Ráskai Magda. Ez a cime annak 
a 3 felvonásos történeti színműnek, 
melyet Matolay Viktor dr. irt s mely- 
lyeí megnyerte a tudományos akadé­
mia 1911. évi Kócán diját. Értékes 
nekünk zemplénieknek ez a könyv 
elsősorban mert zempléni ember és 
nagyon jól irta, másrészt pedig mert 
a cselekmény is itt játszódik le, a 
színhely is jó ismerősünk. Egy fen- 
költ szellemű, hősies lelkű asszony 
özv. gróf Pálóczyné Ráskai Magda a 
darab hősnője, aki férje halála után 
nemcsak az iránta érzett szerelméhez 
hanem férjének politikai meggyőző­
déséhez is törhetetlen kitartással ra­
gaszkodik. Pedig mindkettőt megtá­
madják ; Ulrich, a várnagy szerelmét 
kéri, Perényi Péter báró pedig meg­
győződésétől akarja eltántorítani, elő­
ször szép szóval, majd fenyegetéssel, 
ostrommal. Az asszony győzedelmes­
kedik mindkettőn s amint urának telt 
esküjét hiven megtartja, úgy hü ma­
rad meggyőződéséhez is. Nagyon szé­
pen, sok lelkesedéssel és átérzéssel 
van megírva ez a történet s azt hisz- 
szük ezután a kezdet után sok szépet 
és jót fogunk még Matolay dr. mun­
káiról írhatni.

Főrangú hölgyek legkedvencebb 
szépitőszere

a FÖLDES-féle

jllíargit-Creme.
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon 
sok millió urhölgy használja, mert a leg­
újabb tudományos buvárlatok alapján ké­
szült arc-créme és mert hírneves vegyészek 
állítása szerint ez a legjobb és teljesen 
ártalmatlan aro-ssépltő és finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, 
miért is rögtön beáll a hatás, mely való­
ban meglepő gyors és biztos. A bőr 
teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bár­

sonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, 
szeplők, májfoltok és mindennemű 

kiütések.
A Földes-féle Margit-oréme nemcsak 
szépíti az arcot, hanem ápolja és megóvja 
az időjárás, a nap és szél minden befo­

lyása ellen.
Utánzatoktól s hamisítványoktól óvakodjunk

Kapható az egyész világon. 
Tégelye 1 kor. és 2 korona. — Margit- 
szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20 f.

Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gjógjszerész UHUDON.
Kapható: Sátoraljaújhelyben : Kincsessy 
Péter és Widder Gyula gyógyszertá­
raiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnén : Fábián Arnold gyógyszertá­
rában Nagymihályon : Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertárában. B

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptulajdonos: Éhlert Oyuls.

Szőlő-oltványok,

HIRDETÉSEK.

szőlővesszők és CHeditschia (élő- 
keritésnek alkalmas) csemeték beszer­
zésére legmelegebben ajánlhatjuk a 
legjobb hírnévnek örvendő

SZŰCS SÁNDOR PIA
■zőlötelepót Blhardlószegen.

€taöó vízimalom IHE2S53
árjegyzékét nem kérte: In^e.° ^ 
bérmentve. Ezen árjegyzék minden 
szőlőbirtokost érdekel hasznos tartal­

mánál fogva.
Olcsó ár ós pontos klssolgálás.

Számtalan elismerd levél.

A t. érdeklődők a telep megte­
kintésére szívesen láttatnak.

5 járatú modern malomberen­
dezés, mely tetszés szerint bő­
víthető, vizjoggal a Sajó vizén, 
kétemeletes, Eternitpalával fedett 
uj épületben, 20 hold területtel, 
szép lakással, a városban közép­
iskolával, vasútállomáshoz 15 perc-

Sátoraljaújhely A j^I j| « Széchenyi-tér 6. sz.
a rk. templom mellett.

vegytisztító- és gőzmosó.

kel

ki

Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket r
I r 1 s w 1 ff 1 t • ifi a « t é s j • a f TT % f 1 ^ ilGallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások 1 órán belül
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A sárospataki róm. kath. egyháztanács, illetve iskolaszék egy emeleti 

4 tanteremmel, 3 szoba, konyha, kamara és előszobából álló földszinti 2 
tanítói lakással s részben a régi folytatólagos épület átalakítása által egy 
emeleti és földszinti olvasókörrel bíró épületnek a felépítését határozta el.

Ezen épület a tervek és előméreti költségvetés szerint építendő.
Az építkezéshez szükséges követ, téglát, homokot, vizet és oltatlan 

meszet az egyház helyben adja.
A fent említett munkálatok kivitelének biztosítása czéljából 1912. évi 

április hó 25. napjának délután 2 órájára a sárospataki r. kath. plébá­
nia könyvtári helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhejtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végre­
hajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat az ajánlati költségve­
téssel együtt a kitűzött nap délután 1 órájáig a sárospataki r. kath. egyház 
iskolaszéki elnökségéhez annyival is inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Ajánlatok az egész munkálatokra együttesen is, de minden, az épít­
kezéshez tartozó különböző nemű munkálatokra külön-külön is tehetők.

Feltételek a következők:
1. Az árlejtésben részt vehet minden hazai vállalkozó és szakértő iparos, 

ki üzletének gyakorlására megfelelő hatósági engedélylyel bir.
2. Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 

elhelyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgya­
lás alá vétetni. Távirat, vagy távbeszélő által bejelentett, vagy utóajánlat el 
nem fogadtatik.

3. Az ajánlathoz az ajánlati költségvetés végösszege 6°/o-ának megfelelő 
bánatpénznek vagy értékpapírnak Salacz Lajos, a sárospataki róm. kath. 
iskola gondnokánál történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó, mely 
összeg a pályázat elnyerésével 10%-ra kiegészítendő

4. Azok a pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor az egyház iskolaszéke 
előtt ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket, illetőleg megbízhatóságukat 
az illetékes kereskedelmi és iparkamarai bizonylattal igazolni.

5. Pályázók kötelezettséget vállalnak arra nézve, hogy ezen építkezés­
hez szükséges minden anyagot és ipari czikkeket, amelyek hazai forrásból 
beszerezhetők és a munkához kizárólag hazai munkásokat és felügyelőket 
slkdlin&zD&k •

6. Az egyház iskolaszéke, illetve tanácsa fenntartja magának azt a jo­
got hogy a beérkezett ajánlatok közül külön-külön is az ajánlott árakra való 
tekintet nélkül szabadon és minden indokolás nélkül választhasson, vagy 
pedig módosított terv szerint uj versenytárgyalást hirdethessen.

7 Az építkezés megkezdésének idejét az építő bizottság meghatározza 
s erről 8 nappal előbb a vállalkozót értesíti. Ezen időpont a vllalkozóra 
kötelező.

8. Az épület iskolatermei és az olvasókör helyiségei 1912. évi október 
bó 15-éré, a tanítók lakásai és az épület külső rendbehozatala 1913. évi 
junius hó 1-ére teljesen, minden tartozékaival együtt elkészítendők és hasz­
nálható állapotban átadandók, mert ellenkező esetben, vagyis ha az épület 
részben, illetve teljesen készen mindkét jelzett időig az egyháznak át nem 
adatnék, minden késedelmes nap után 20 korona büntetéspénzt tartozik a 
vállalkozó az egyház pénztárába befizetni.

9. A beadandó pályázatok a vállalkozóra azonnal, mig az egyházra jó­
váhagyás után válik kötelezővé.

10. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 
föltételek a plébániai hivatalban mindennap d. e. 9 órától 12 óráig és d. u.
2 órától 4 óráig megtekinthetők. .

11. A pályázaton csak az eredetinek megfelelő előméretek szerinti kö-
rülirásu ajánlatokkal lehet résztvenni. , , ,, , ,

12. Amennyiben az építkezés kivitelére és elszámolására nézve az állami 
általános és részletes felvételek mérvadók, vállalkozó tartozik ajánlatában 
kitüntetni, hogy ezen föltételeket ismeri és azokat magára nézve kötelezőnek 
tartja.

13. Pályázatok nem dijaztatnak.
14. Bánatpénzek az ajánlatok felülbírálása és azok valamelyikének el­

fogadása utén adatnak vissza.
Sárospatak, 1912. április hó lOén.

Ctruska Lajos

Szomotoron, a legforgalmasabb helyen 
egy ház üzlethelyiséggel és lakással 1912. 

•május 1-től

Cladó vagy Jérbe adó.
Bővebb felvilágosítást nyújt a Bodrog­

közi Takarékpénztár Királyhelmeczen.

Eladó.

Salacz Lajos,
Iskolai gondnok. plébános, 

iskolaszéki elnök.

Árverési hirdetés.
Gróf Andrássy Géza Ur ő Nagyméltósága

paroói málláséból f. évi április hó 30-án délelőtt 
10 órakor árverés utján a következő számfeletti 
vemhes és csikós kanczák adatnak el:

12 darab lippiczai kancza,
2 darab aigo! telivér kancza,
5 darab jflvér kancza és 
1 darab karsti lippiczai mén-ló.

Árverés napján a vevők részére a tőketerebesi 
vasúti állomáson kocsik állanak rendelkezésre.

Parnó, 1913. április hó 12.

Jószágigazgatóság.

Báró Sennyey Géza ur Öméltósága csörgői ura­
dalmában 60 darab javított 3|4 éves Yorskier sertés 
darabja 85 kiló, továbbá 39 darab féléves darabja 
60 kiló.

Venni szándékozók forduljanak az uradalmi in- 
tézőséghez Csörgőre.

<3>i <2>! cH>! <3>j/D
8
8

8
8
8
8
8
8
8
8

1 Salzberger és Outwlrth
uj modern gépekkel felszerelt ruhafestö, vegytisztító és 

■■ r-r- gőzmosó gyára —

M TJN KACSON
50
0 szives tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy itt Sáíui 
0 aljaujhelyben felvételi üzletet nyitott, hol is
0 Tisztításra elfogadnak szövet, selyem, batiszt blúzokat és ru- 
0 hákat, férfi öltönyöket, csipkéket, függönyöket,
P Festésre mindennemű szinehagyott férfi és női ruhákat igen

0

0 jutányos áron.

I Gallérok, kézelők és ingek kristályfehérre tisztittatnah.
0 Egyszeres gallér 5 fii., dupla 7 fii., egy pár kézelő ÍO fii.

a Megbízásokat elfogadnak Sole Adolf ékszerész Sátor­
ra aljaujhely, Főtér, és lakásán : Bercsényi-utcza 3. (csirkepiac) 
gj és Klein Máli üzletében, a Központi kávéház épületében.

0000000000000000100B1

Gibárti Elektromos Müvek Részvénytársaság
üzletvezetósége Szerencs.

bérbeadási hirdetmény.
A Gibárti Elektromos Müvek Részvénytársaság 

tulajdonát képező, Forró-Enes állomástól 3 kilométer­
nyire fekvő gibárti villamos erőre berendezett vám és 
mümalomti folyó 1912. évi julius hó 1-től

o to to to tö ÍOtOtOlOtO

bérbe adandó.
A malom 4 darab Ganz-fóle 21-es hengerrel és egy 

kőjárattal, megfelelő cylinderekkel és felvonókkal, to­
vábbá egy kendertörővei van felszerelve.

A bérbeadandó telephez tartozik cca 12 magyar 
hold földterület, bérlő és munkáslakások, magtár és
kocsiállás. , . ..

Bővebbi felvilágosításokat nevezett részvénytársa­
ság igazgatósága Budapest, VI., Andrássy-ut 4., vagy 
annak üzletvezetősége Szerencs, Rákóczi-ut nyújt. 

Serenes, 1912. április hó 2.

Utánnyomás nem dijaztatik.
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Hagy
batoppaktáp.

Wilhelm Henrik nlóda

BLUM GÉZA füSantii
: SÁTORALJAÚJHELY. =====

Teljes lahbErendezÉSBh:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. - —

Vas- és rézbutor.
____  művészies kivitelű keretes képek. =

heti részletfizetésre.
gyermekkocsik

legújabb és legfinomabb kivitelben.
Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek

nagy raktára.
Csoméaitt szí mart készítésit bármely színben is méretben eHáUalob.

függönyök, ágyteritők

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla á gr 3^ t e r i t ő Is-
Asztalos é3 kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Salát érdeke

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen ezégekhez fordulnia. 
Előnyei. ^ lesznek szétágazó kötelezettségei

3 Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztosit magának.

4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog 
önt vevőjének megtartani.

ezéget tiszteljen meg bizalmával.Saját érdébe, hogy csak elismert, elöhelő
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa rószv.-társ.
Budapest, IT7\, KAroly-lcörat lO. szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, ál­
landó összeköttetésnél folyószámlára Is.

1. A magyar és német irodalom ösz- 
szes termékei.

2. Képek.
3. Bőröndök és bőröndáruk.
4. Férfi fehérnemüek.
5. Látcsövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fló- 

bertek.
8 Chinaezüstárnk.
9. Csillár és petróleumlámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Túloldali 12 osztályunk összes czikkei 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály czikkeiről külön kimerítő árjegy 
zékkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket ingyen és bérmentve küldjük

Elvünk: Vevőkörünk megtartása, pon­
tos kiszolgálás, méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.

Interurbán telefon szám 112,

SBsiri..»*»huL-

SÁTORALJAÚJHELY, Kazinczy-utcza 4. Sürgönyczim:
Sürgönyöm. Hofherr _ Schrantz és Clayton — Schuttloworth R.-T. Diószeghyék
DiÓSZeghyék BUDAPESTI GÉPGYÁR Sátoraljaújhely.

Sátoraljaújhely. ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVÁRMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE. -----------------—

" Interurbán telefon szám 112

figyelmébe
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek szives figyelmébe ajánlani, hogy az általunk képviselt kizárólag első

rendű ezégek gyártmányaiból állandóan nagy raktárt tartunk fenn. Ko,onAe,A=pket a legelőnyösebb feltételek mellett
A gazdaságban szükséges összes gazdasági gépeket es Jí-mtr ^ a avámsok 3 ÓV óta a motor-

szállitjuk. Az általunk képviselt világhírű HOFHERR és SCHRANTZ budapesti Sorosok 3 óv Ota a mo
gyártással is foglalkoznak és gyártmányaik mindenfelé a legteljesebb elismerés^ imrtikenő-

AUandóan raktáron tartunk legfinomabb minőségű gépolajat, hengerolajat, , ®v? ? ZállitUnk s külö-
csöt. Nagy készletünk van zsákokban és ponyvákban. Szalonnal a legolcso ^___ . —
nos figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek elsőrendű műtrágya készletünket. ákat
A gazdaközönség kényelmére legutóbb ponyvakölcsönző osztályt rendeztünk be és módunkban áll, gy P y 
a legkülönbözőbb nagyságban tartsunk raktáron és azokat a t. vevóközönségünknek a legolcsóbb íja e
csátjuk rendelkezésére. Kérjük idevonatkozóan mielőbb a szives előjegyzéseket, hogy a közönség a szükséges 

időre pontosan megkaphassa a kölcsönzendó ponyvákat.

Sikerült újabban megszereznünk a gróf Larisch Wlönmch-féle karvini szénbányáknak kizárólagos ^eJ6^eszgyárak, 
Bereg- és Abaujtorna vármegyék területere úgy, hogy cséplőgépek, gozekék, mészégetők ^uithftiuk a
ezukorgyárak, gőzmalmok, serfőzdék és minden ipari üzem részére a lehető legkedvezőbb feltételek mellett
7900 Ixsiloxlás grf. Xda,xisclx-2v£öxi.nic2n.-féle szén

mely darabos, koczka, dió és apró (akna) osztályozással kerül forgalomba s
nagyon olcsó és sok megtakarítással jár.

Elsőrendű minőségű a kétszer mosott kovács szenünk is. A karvini dara­
bos pirszén öntödei czélra, a koczka és dió 1. pirszén házi fűtésre, a dió II. 
plrszén meg szivógázmotorok részére alkalmas nagyon. Szívesen szolgálunk 
elsőrendű porosz szalonkőszénnel is, melynek házi fűtésre alkalmas volta el­
ismert és amelyet teljes waggonrakományokban szállítunk.
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Beleszórta megrjavltott
BORDÓI KEVERÉK

késs állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs 1 Számtalan elis­

merő nyilatkozat 1
Gyártjuk az eddig dr. Asohenbrantd szabadalmát 

képezett

RézbénpoFt és bordói port is.
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

Kiadó lakás.
Négy szobás utczai lakás So­

mogyi Ilona-utcza 14. szám alatt
f. évi május hó 1-tól bérbe
adandó.

Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a Zemplénmegyei kereske­
delmi-, ipar-, termény- és hitel­

bank helyiségeiben, Kazinczy- 
utcza 2. szám alatt.

Sátoraljaújhely r, t. város polgármesterétől.
4050/1912. szám.

Pályázati felhívás.
Pályázatot hirdetek egy 3 kor. napidijjal javadal­

mazott a városi adóügyosztálynál ideiglenesen engedé­
lyezett, esetleg állandó jelleggel rendszerésitendö szak- 
dijnoki állásra.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy okmá­
nyaikkal felszerelt kérvényeiket április hó 20 ig 
hozzám annál is inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkezett kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

Sátoraljaújhely, 1912. évi március hó 27-én.
Farkas Andor,

polgármester.

T

I

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 óve fennáll,
felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét VIII, József-körut 
28. (Bérkocsi-u. sarok), valamint IV. kér., Ferenciek-tere 1. sz. 
(Királyi bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és 
szakbizottság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,
minden darab jótállás mellett adatik el.

Védjegy: „Horgoey*. m
A Liniment. Gapsici comp.* 
a Horgony-Pain-Expeller

9 yáúéka
err régiónak bizonyult hásieser, mely már sok ér 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kSszvénynél, 

osúznál ée eeghilésekiéL •*——*—* 
Figyelmeztetés. Silány hamiritván^nuatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak oljnn eredeti

csomagolva. Ára öregekben K-iK), KL40 ea Ka. 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kiható. — 
FórStái: Török József gyógyszerésznél, Bitfapaat

Ollielrter lyégytzsrtira iz.Miyiniztíihíz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 nen.

Bérbeadó birtok.
Zemplén vármegye alvidékén egy 361 

holdas birtok felszereléssel együtt azon­
nal is bérbe adó. A bérlet f. évi október 
hó 1-én veszi kezdetét.
H gCzim a kiadóhivatalban.

618 méter t f. m. 86-i9» C fokú héwizzel
Beáepeet—Kuttkel fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok:

T Tiv/f 1\/íT ÉS HALHÓLYAGGUMMi ÚJDONSÁGOK!

REUMA ItOSZVENY
1*41 a ti *• isomremmáa megbetegedeináL lachias, neuralgia lideg- 
bintalmak), női bajok *1 bőrbetegségek esetében, eeeema, 

prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY

a tésztái
az emberi táplálkozásnak egyik fontos részét ké­
pezik. Helyesen elkészítve, tejet, vajat, tojást, lisztet, 
cukrot, tehát Ízletes alakban éppen az emberi szer­
vezet fenntartásához szükséges anyagokat tartal­
mazzák. Sok esetben különösen gyermekeknél, bus 
és más ételekkel szemben előnyben részesltendök. 
A hátrányuk — sajnos - hogy gyenge gyomroak 
és ismét különösen gyermekek csak nehezen bírjak 
emészteni. Azonban ezen ma már segíteni lehet az 
által, hogy nem készítünk soha tésztát, süteményt, 
kuglófot stb. egy adalék

Dr. Oetker
Orvosi vemetée alatt Álló ivó- *• fördókurák, porwllAn-, kód-*• 
6 terméseetes tükörfttrdő. pakolaa, issadáei kúrák, villamoaá., 

< i_ i.!i___ :___(—á. PnmnÁe rekvée. fenvoerdok
ián ál

Így megbeoetllhetetlen mint lóggyógyn* 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, 
tápláló élelmeset. Saját fOrdőaenekar,

lém, egásaságes laki
park.

Sajft fnrdóaenekar, lawn-tannies. állandó 
előkelő úri kasSnsággeL

Hyglenikne 6 v ■ s s r-különlegességek. .
Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti cso­

magolásban.
|mdi| íjidnl Feltétlen biztosi
i.. . 1^.1 „Fatime" L II., min. Ára tétként 6,8 K.
Újdonság ! „’Semiramis"1II, . „ » 10,12 K |

Ezen új és modem technika szerint készült 
férfi óvszer különlegességek az összes ed­
digi gyártmányokét felülmúlják, o o o 

KIZÁRÓLAG NÁLAM KAPHATÓK.

UJ1 .AUTÓ VAOIHAL SPBAY‘ UJll
a legmodernebb es legkényelmesebb női óvkülönlegesség
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kérje Ingyen és bórmentve 8000-nél több ábrával I 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet 1
w w mb V, ——— w -^r orvos-sebészeti
VC I? T tTT'T T műszer- és ' 
IV Ej JLJ Ej 1 1 V ■ gummiáruk gyára
Bndapest, IV, Koronaheroieg-utosa 17. Pr. 
ilapittatott 1878. Telefon 13—76-1
Képviselőt minden városba magas jutalékkal felvesz^

Bláláány i Julin* 1-ig. Ptóláény i ango—too *>-tál.
A MT ZO»/, angedmány.

Káyoo #rosPektu..al é« fOlvüigoritáaial áljmenteeen esi^eál

1
Teljes

TAIiUERESI
BERENDEZÉSEK,

sörkimérő-készülékek folyékony szénsavval, vasi 
légnyomással való üzemre pálinka-, sor-^és bo - 

kimérő-pultok, kimérő-csapok, vezetékek és az 
összes szerelvények

Dr. WAGNER és TÁRSAI
Budapest, IX. kerület, Tinódy-utca 3. sz.

Elsőrendű különlegességi gyártmánya.
Legnagyobb gyár e esakmában.

Tessék 3. száma árjegyzékünket kérni és ismer­
tetést egyéb gyártási ágazatainkról.

nélkül, amit sok millió háziasszony megszívlel és 
gyakorol. Használata nagyon egyszerű és dr. Oetker 
vényei szerint járva el, melyek ingyen kaphatók, 
minden balsiker ki van zárva.
Dr. Oetket-sütőpor vényekkel mindenütt kapható 

Vigyázzunk, hogy csakis valódi dr. Oetker- 
gyártmányt kapjunk kézhez.

Tisztítsd csak

Glóbus5 3 m~sa.-o.a-i
1 a ITFémtisztitókivonattala 5 
52 >
M a világ legjobb femhsztitószére
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Ha „F ORHIN“-nal etess,

I ^Kevesebb 
) agond,
Il'kevesebb 

a munka,
H’-szor 

Kevesebb, 
k ánumtobdí!

mert a „FORHIN* a 
Beleszórta, megrja,vitott

BORDÓI KEVERÉK
késs állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs I Számtalan elis­

merő nyilatkozat 1
Gyártjuk az eddig dr. Asohenbrantd szabadalmát 

képezett

Rézhenport és bordói port is.
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

POBHIN^nnl:

Kiadó lakás.
Négy szobás utczai lakás So­

mogyi üona-utcza 14. szám alatt
f. évi május hó 1-től bérbe
adandó.

Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a Zemplénmegyei kereske­
delmi-, ipar-, termény- és hitel­
bank helyiségeiben, Kazinczy- 
utcza 2. szám alatt.

4050/1912. szám.

Pályázatot hirdetek egy 3 kor. napidijjal javadal­
mazott a városi adóügyosztálynál ideiglenesen engedé­
lyezett, esetleg állandó jelleggel rendszerésitendö szak- 
dijnoki állásra.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy okmá­
nyaikkal felszerelt kérvényeiket április hó 20 ig 
hozzám annál is inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkezett kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

Sátoraljaújhely, 1912. évi március hó 27-én.

Farkas Andor,
polgármester.

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől. —1
A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve fennáll,
felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét VIII., József-körut 
28. (Bérkocsi-u. sarok), valamint IV. kér., Ferenoiek-tere I. sz. 
(Királyi bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és 
szakbizottság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,
minden darab jótállás mellett adatik el.

Védjegy: „Horgony*. m
A Liniment. Gapsici comp.‘ 
a Horgony-Pain-Expeller

9 * yMHW
egy régiónak bizonyult hásioser, mely mir eok ér 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult klszvéayaél,

un osázaál ée meghűléseknél............... .
figyelmeztetés. $liny hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és osak olyan eredeti 
Üveget fogadjunk el, mely a. .Hergoay*védjegy gyei 
és • Riohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben .t—.90, K 1.40 ee K 2. 
éa úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tör BkJézsefgyógyszeréexnél, Bidapsst

D i lidrter ntgynirUn u „fonj mutate",
Prágában, Ehaabethstrasse 5 neu.

GUMMI UJDON^öOKI3

ív. &

Hygienikus óvszer-különlegességek.
Valódi franczla és amerikai gyártmány, eredeti cső-

m,ÍOl‘íb“- Feltétlen biztos!
„Fatime* L II., min. Ára tétként6,8 K. Újdonság ! „Semiramls" 1.1L, , , „ 10,12 K.

F.yen új és modern technika szerint készült 
férfi óvszer különlegességek az összes ed­
digi gyártmányokét felülmúlják, o o o 

KIZÁRÓLAG NÁLAM KAPHATÓK.

ÜJ l „AUTO VAOÖTAL BPBAY* UJ 1
s legmodernebb es legkényelmesebb női óvkülőnlegesseg
Ara 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett
Kérje Ingyen és bórmentve 8000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
▼ pM y V orvos-sebészeti
K Hl T?TT T műszer- ésÍV JmJ JC/ X A xl ■ gnmmiárnk gyára

Budapest, IV., Koronaheroseg-utosa 17. Pr- 
Alapíthatott 1878. Telefon 13—76

Képviselőt minden városba magas jutalékkal felvesz.

Bérbeadó birtok.
Zemplén vármegye alvidékén egy 361 

holdas birtok felszereléssel együtt azon­
nal is bérbe adó. A bérlet f. évi október 
hó 1-én veszi kezdetét. 

gCzim a kiadóhivatalban.

B*«»pest—Knttkal fővonalén gyorsvonat megállóhely.
0 Javallatok:

88—18* C foka héwizzeL618 méter t. f. m.

REUMA KOSZVENY
lsületi 4s isomreemáe megbetegedő inti, iechiae, neuralgia (ideg- 
bántelm ek), női bajok ee bőrbetegségek ecetében, eecema, 

prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vesetéo alatt álló ivó- ée fürdőkurák, poroellán-, kád- ás 
6 terméssetes tükörfflrdó, pakolás, issadási kúrák, villamosé s, 
messiása ás hidegviigyógykeselée. Pompás fekváe, fenyóerdók 
közepette, elterülve a Titrahegyság egyik remek fensikján ál 
Így megbeoeülhetetlen mint léggyogyhely is; nagy ás saáp park. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kény elem, egéssséges lakások át 
tápláló éleim esés. Beiét fürdősenekar, lawn-tenniaa. Állandó 

előkeld tűi kőeánséggeL
miáláány i Julius 1-ig. móláéay; aagnaotev SO-tál.

a NT M*/i engedmáay. ~BMI
Képes prospektussal és fOlvilégesitáeeal üjmentesen seelgél

as lgasgatásag.

a tiszták
az emberi táplálkozásnak egyik fontos részét ké­
pezik. Helyesen elkészítve, tejet, vajat, tojást, lisztet, 
cukrot, tehát Ízletes alakban éppen az emberi szer­
vezet fenntartásához szükséges anyagokat tartal­
mazzák. Sok esetben különösen gyermekeknél, has 
és más ételekkel szemben előnyben részesltendók. 
A hátrányuk — sajnos — hogy gyenge gyomrunk 
és ismét különösen gyermekek csak nehezen bírják 
emészteni. Azonban ezen ma már segíteni lehet az 
által, hogy nem készítünk soha tésztát, süteményt, 
kuglófot stb. egy adalék

Dr. Oetker® sütőpor
nélkül, amit sok millió háziasszony megszívlel és 
gyakorol. Használata nagyon egyszerű és dr. Oetker 
vényei szerint járva el, melyek ingyen kaphatók, 
minden balsiker ki van zárva.
Dr. Oetker-sütőpor vényekkel mindenütt kapható 

Vigyázzunk, hogy csakis valódi dr. Oetker- 
| gyártmányt kapjunk kézhez. ______ _______

Teljes

1TAI.MBRBSI
BERENDEZÉSEK,

sörkimérö-készülékek folyékony szénsavval, vagy 
légnyomással való üzemre pálinka-, sör- és bor­
kimérő-pultok, kimérö-csapok, vezetékek és az 

összes szerelvények

Dr. WAGNER és TÁRSAI
Budapest, !X. kerület, Tinódy-utca 3. sz.

Elsőrendű különlegességi gyártmánya.
Legnagyobb gyár e szakmában.

Tessék 3. számú árjegyzékünket kérni és ismer­
tetést egyéb gyártási ágazatainkról._______

0 Tisztítsd csak

Glóbus
TFémtiszti tókivonatfaQ

\ a világ legjobb femtisztitószére
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FÉLIX-GY ÓGYFÜ RDŐ
téli és nyári gyógyhely.

nagyvárad mellett Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hórviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. - 17 millió liter napi mennyiség.

Csoz, tösziény, ischiás, izzadmányok s női betegségek ellen. 
1909. élben 9200 beteg hagyta el gyógynltan és jamltan
a páratlanul hatásos Félix-fürdd gyógyforrásait. Tükör-kád. kzap-
mór és szénsavas fürdők, 250 “ny.ilmes lakószoba társalgó 
ynnffora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó eisorenau 
czigánvzene, vasárnaponkint katonazene, teniszpálya, gondozott 
sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 szemé yvonat köz­
lekedik május 1-től a Fétix-fürdő állomására naponta. I osta,

távírda, interurban telelőn.

Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az

Igazgatóság.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT JAKAB
BUTORKERESKEDÉSE

Sátoraljaújhely. Kazinczy-ntcza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.

Egyedüli tlórusltója a ..Slavonia” heaiényfa bútorgyár bészltiaÉayeiaeh.
Vas- és rézbíitor legjobb kivitelben.

222 E ZEÜZ, 3 ZB JR E KI O O S I
FtGGÖüYÖK, ÁGYTJERITÖKj SZŐNYEGEK,

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor le díjtalanul exivesen megjelenek.

Ydiéki megrendeléseket pontosan eszközlöm.

Állandóan raktáron tartok:
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

„ „ affrik . „ „ „ .. 15

: Elsőrendű zongorák gyári raktára. -----------

Egy használt fordítható tehsasztal jó állapothan jutányos árán eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

05

0BE0000000H@00000000000000021

_MEGNY1LT
ifjb. Schvartz Sámuel

diutBzlete
ahol a legolcsóbban lehet bevásárolni se­
lyem, szalag, csipke, disz, pipere és 
mindennemű rövidárukat.

Olcsó szabott árak. Pontos kiszolgálás.
i^iaiBimisimiBiBimw000BI000000000000Effil

0
0

Kleinmann és Klein
tölgy-, siereiámfa és mindenféle fenyő éptlletfák éa deszkák raktára 

SáLtoralja-ojliel^, reák-utcza 51. sz.
Telefon szám: 139.

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá:

Kapu oszlopok ... 3 koronától 6 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. 50 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktal­

pak és küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat.
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint 

háztetők teljes elkészítését bármely fedéssel; továbbá ké­
szítünk padldzásokat, fakamarákat, keritéséket és
kapu^ at.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

KLEINMANN és KLEIN.

Kassai Jelzálogbank Rt. Áruosztálya
NAG YMIHÁLY.

Kényelmes lefizetés! Olcsó árak 1 teljes szavatossági
Mindennemű gazdasági és ipari gépek, benzin­

nyersolaj- és szívó gázmotorok, cséplő- 
készletek, szalmakazalozók, eredeti ame­

rikai kévekötő és marokrakó arató 
gépek, fűkaszáló gépek, 

szénagyüjtők, tárcsás 
boronák, tolókere­

kes és kanalas jj
vetőgépek, ekék, 

boronák, szecskavágók, 
répavágók, járgányok, minden 

fajtájú kőszén, kovácsszén és koksz, 
elsőrendű tűzifa, nyersolaj raotorhajtásra, 

gép-, motor- és hengerolaj. kenőanyagok, 
gépszij, zsákok és ponyvák és mindenféle gazdasági 

cikkek és vetőmagvak, továbbá:

SZALONNA és MŰTRÁGYA
eladásával is foglalkozunk és zemplénmegyei kizárólagos képviselői

vagyunk a

TEEEE1TOL
szabadalmazott asbestcementpala elsőrangú tetőfedőanyagnak. 
Felvilágosítással és árajánlatokkal készséggel szolgál a

KASSAI JELZÁLOGBANK RT. ÁRUOSZTÁLYA
Nagymihály (Zemplén megye.)

eladó tenyészbika.
Gróf Sztáray Sándor nagymihályi 

uradalmában 20 darab l‘/»—2 éves mező­
hegyes! apaállat után származó szimmen- 
thali tenyészbika eladó.

Hyllt

sági
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latol
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Sátoraljaújhely, nyomatott a w Zemplén* könyvnyomtató intézetben,


